

扫一扫  
关注Hi都市报微信



# 万能的@Hi都市报

竹雕艺人求徒了,为收好徒,不收学费还每月给千元生活费;老人听说老年优待证必须换成老年公交IC卡,不然不能免费乘车,求真相;往返星沙市区和果园镇的中巴车突然停运了,市民有家难回,求尽快解决……

“万能的Hi都市报”为大家提供了一个交流沟通的平台。遇上任何问题,发微信、微博“@Hi都市报”吧!我们会为您尽力找到回答问题的人们。

求助

分享

## 老年优待证不换成老年公交IC卡 2014年就不能免费乘公交了吗

长沙市徐女士拨打本报热线96258:听说老年优待证要换成老年公交IC卡,不然2014年就不能免费乘车了?此外,我到赤岗冲公交IC卡管理中心看到,很多老人在排队,甚至还有残疾的老人坐着轮椅在排队,排队的时间很长,请问有没有更方便的办理方式?

达人回复

长沙市公交IC卡管理中心:老年优待证也是免费乘公交车的有效凭证,只是公交IC卡更方便携带,您可自主选择是否办老年公交IC卡。

若所在社区没有办理老年公交IC卡的服务,则须到劳动路赤岗冲长沙市公交IC卡客户服务中心办理,但可由他人代办。

办卡时,本地老人需携带本人身份证原件和复印件、近期红底免冠2寸彩照;外地老人除上述资料外,还需携带居住证的原件和复印件。

■见习记者 徐光艳

## 长沙县果园镇的中巴车停运了 我们这些没私家车的有家难回 眼见要过年了,能尽快解决吗

长沙县王女士致电本报热线96258:往返星沙市区和果园镇的中巴车突然停运了,进趟城真的不容易啊,光是包个车,路费都要两百元左右,年关将至,这个交通问题能尽快解决不,莫让我们这些没私家车的人有家难回啊!

达人回复

长沙县交通运输局客管公交办工作人员:我们正在推进城乡公交一体化进程,许多中巴车已停止其运营,2014年将会按片区来开通公交车。由于现在还在和部分中巴车线路协商,且公交车的站点设置还在商讨,公交车才没有运营。为应对年关的供需矛盾,长沙县交通局客管所已向市局提交了报告,会根据交通的困难程度,来审批通过公交线路。

■三湘华声全媒体记者 杨昱

## 身份证遗失了,一定要登报声明?

长沙张先生致电本报热线96258:身份证遗失了,一定要登报声明吗?如果登报了,是否以后有人冒用我的身份证,我就不担责了?

达人回复

本报金牌律师团曾昕律师团队罗军律师:公民办理丢失补领证件的行为,本身就告知了公安机关证件丢失的事实,不需要再办理挂失和登报声明。

公安部曾指出,公民在使用居民身份证证明身份时,各相关证件使用部门负有核对人、证一致性的义务,确认无误后方可为持证人办理相关业务。如果居民身份证丢失被他人冒用,冒用者及相关部门应承担相应的法律责任,丢失证件者无须对自己未实施的行为承担责任。 ■三湘华声全媒体记者 姜润辉

## 人在长沙长住,但医保在郴州 是否以后看病买药都要回郴州

长沙市民方先生拨打本报热线96258:老婆退休后搬到长沙照顾女儿,但她的医保在郴州,请问是否以后看病买药都要回郴州办理?

达人回复

郴州市医保管理中心:郴州市退休职工的医保关系不能转移到外地。若是在长沙住院,需先向郴州医保中心申请,批准之后才能在指定的医院就诊。若是长期居住在外地,可先到郴州市医保管理中心办理异地安置,办理后可在长沙定点医院住院治疗,无需再事先申请,但异地安置只涵盖住院项目,不包括急诊和门诊。

办理了异地安置手续的人,需每年4月份回到郴州医保中心统一报销。 ■见习记者 徐光艳



## 他的竹雕一个能卖上万元 想找几个有耐心、有美术功底的徒弟 不收学费,每月还发千元生活费

@杨定衡:湖南盛产竹子,可砍下的竹根都废了,如果做成雕刻能变废为宝。自己玩雕刻玩了10多年,目前虽然事业上顺风顺水,但担心雕刻这门手艺没人继承,想收几个贴心的徒弟。

@Hi都市报

记者核实:

32岁的杨定衡家住长沙市开福区德雅村,自小跟着父亲学习根雕,2003年从部队退伍后,就一门心思做竹雕。

2013年11月,杨定衡的竹雕作品“生生不息”获得了第八届中国(东阳)木

雕竹编工艺美术博览会铜奖,当场被人以1.5万元高价收藏。他雕刻的毛泽东、观音菩萨等人物也栩栩如生,他十分注重实用雕刻,像果盘、竹碗、烟灰缸、红酒支架等等。

“想找几个手艺的继承人,每月可以发1500元生活费。”杨定衡坦言,徒弟并不好找,因为要学两三年才能出师,需要能沉得住气,最好是有一定的美术功底的人。

如果您有意向,请拨打96258或是在微博上@Hi都市报告诉我们。

■三湘华声全媒体记者 林锐新

## 漂亮的丝毛狗送养啦 老人想给爱犬找个好人家

长沙理工大学退休老师胡女士拨打本报热线96258求助:家有一只公丝毛狗,非常好看,也懂事。自己年龄大了,身体不太好,想找个懂得养狗、有爱心的人送养。

记者核实:

76岁的胡老师和老伴住在长沙理工大学金盆岭校区。家有一条丝毛狗,一岁多,70厘米长,重5公斤,毛色白色带有“黄花”。胡老

师说,这条丝毛狗平时吃狗粮,也喜欢吃肉,很听主人话,对陌生人有点凶。

胡老师坦言,子女们没时间养狗,有人想要这条狗,她都没舍得给,“送养也要像嫁女儿一样仔细挑。”

如果您对这条丝毛狗感兴趣,请拨打本报热线96258或是在微博上@Hi都市报与我们取得联系。

■三湘华声全媒体记者 林锐新

## 4年前租的门面,当时能自由转让 现在却要收5万元转让费,合法吗

长沙市民王先生拨打本报热线96258投诉:我是开福区四方坪双拥路一小区的门面租户。4年前,我们有20余户租了门面,当时门面自由转让不收费。可最近两年,开发商出了新规定,门面转让要交5万元的转让费。不知道有法律依据吗?

达人回复

湖南普特律师事务所安金龙律师:王先生等租户只需履行与开发商签订的租赁合同所规定的内容。如果合同写明租户可不经开发商自由转让门面,这“转让费”租户不必执行,且开发商涉嫌违约,租户可起诉。但如果合同规定,租户转让门面时必须经过开发商同意,则租户在转让时需按开发商的要求支付转让费,或者主动与开发商解除合同。

■三湘华声全媒体记者 林锐新

中国·酉阳桃花源  
Taohuayuan Youyang China

AAAAA  
中国AAAAA旅游景区  
中国AAAAA旅游景区

联合国  
首届生态城市

世外桃源 重庆 酉阳  
伏羲洞

国家5A级景区·人类心灵栖息地

三湘都市报  
报花刊登热线  
84157778 15874970022

重庆酉阳、乾州古城、矮寨大桥、边城汽车三日 680元/人 元月10日

各大旅行社均可报名